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Sax Munition

Die Firma Sax insbesondere deren Gründer Tobias Büttner beschäftigt 
sich seit über 20 Jahren mit der Entwicklung und Fertigung von 
bleifreien Jagdgeschossen und Jagdpatronen.

Im Ergebnis dieser Jahre stehen heute eine Vielzahl von ausgereiften 
und qualitativ hochwertigen Produkten für die Jagd zur Verfügung. 

Auf innovativen Geschosskonstruktionen aus speziellen Kupfer- und 
Messinglegierungen wurden auf deren Basis eine Vielzahl von 
Geschossen entwickelt und optimal auf zahlreiche Munitionskaliber 
angepasst. Somit stehen heute für jede jagdliche Anwendung, egal ob 
Raubwild, Niederwild oder Hochwild in heimischen europäischen 
Revieren oder Antilopen bzw. gefährliches Großwild in Afrika, 
ausgereifte und zuverlässige Produkte zur Verfügung. 

Um permanent höchste Qualität und Lieferfähigkeit zu gewährleisten, 
wurden im Laufe der Jahre nahezu alle für die Fertigung von 
Jagdmunition erforderlichen Bereiche innerhalb der Sax aufgebaut. 
Mit modernen Produktionslinien für Komponenten (Geschosse und 
Hülsen), einer Patronenproduktion auf smarten Verladepressen sowie 
einem staatlich zertifizierten Beschusslabor zur Patronenprüfung und 
Durchführung eigener Fabrikationskontrollen, hat Sax alles unter 
einem Dach vereint. Durch die hohe Fertigungstiefe kann eine 
Abhängigkeit von Zulieferern weitgehend vermieden werden. 
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Übersicht Sax Geschossarten
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 Geschossart KJG-SR MJG-SX

 Einsatzbereich Jagd Jagd

 Geschossbezeichnung Kupfer-Jagd-Geschoss Messing-Jagd-Geschoss

 Material Kupferlegierung Messinglegierung

 Geschossart Multifunktionsgeschoss Teilzerlegungsgeschoss

 Hohlspitzbohrung einstufig einstufig

 Herstellung auf CNC-Drehautomaten 

 Ballistische Kunststoffspitze

 Wirkungsphase - Deformation keine

 Wirkungsphase - Teilzerlegung

 Wirkungsphase - Solid

 Mindestauftreffgeschwindigkeit 600 m/s 580 m/s

 maximale Auftreffgeschwindigkeit
(Fahnenabriss) nicht zutreffend nicht zutreffend

 Restgewicht in % 80 - 85 % 80 - 85 % 

 Splitterbildung - Anzahl 6 - 8 Stück 4 Stück

 Mindesteindringtiefe bis Ansprechen ca. 2,5 cm ca. 5-7 cm

 Außenkontur Geschosskörper Führbänder Führbänder

 Reibung / Verschleiß (Lauf) sehr gering gering

 Verschmutzung / Laufablagerung sehr gering sehr gering

 Tiefenwirkung sehr hoch sehr hoch

 Wildbretentwertung sehr gering gering

 optimaler Treffersitz hoch hinters Blatt Lunge hoch hinters Blatt Lunge

 Einsatz auf Wildarten schwach bis stark schwach bis stark

 Geschossabbildung 

 Geschossaufbau

 Geschoss-Rest-Körper

 Abweichende Geschossvarianten  KJG - HS: offene Holspitze
 KJG - HSR: offene Holspitze, Rille

 MJG - HSR: offene Holspitze, Rille
 MJG - HSX: offene Holspitze, X-Fräsung
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KDG

BCS MSG-SL KDG-S

Jagd Sport Jagd

Bone Crusher Series Messing-Sport-Geschoss Kupfer-Deformations-Geschoss

Kupferlegierung Messinglegierung Kupfer

Multifunktionsgeschoss Solidgeschoss Deformationsgeschoss

zweistufig keine zweistufig

keine

keine

keine keine

450 m/s nicht zutreffend 500 m/s

nicht zutreffend nicht zutreffend 880 m/s

80 - 85 % 100% 100%

6 - 8 Stück keine keine 

ca. 3-4 cm nicht zutreffend ca. 3 cm

Führbänder Führbänder Führbänder

sehr gering gering sehr gering

sehr gering sehr gering mittel

sehr hoch sehr hoch mittel

sehr gering nicht zutreffend mittel 

hoch hinters Blatt Lunge nicht zutreffend Kammer-Blatt

Dangerous Game nicht zutreffend schwach bis stark

––––– ––––– –––––



Teilzerlegungsphase
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Messing-Jagd-Geschoss

Vorteile im Überblick

Vorteil zum KJG

� 4 gleich große Splitter haben mehr Energie als 
die 6-8 kleineren Splitter des KJG.

� Dadurch erreichen sie eine höhere 
Tiefenwirkung bei starkem Wild.

Nachteil zum KJG 

� Gefahr für versetzt stehendes Wild durch 
seitlich austretende große Splitter bei 
schwachem Wild.

� MJG hat aufgrund größerer Härte und 
Sprödigkeit keine Deformationsphase, 
möglicherweise nachteilig bei schwachem 
Wild.

� Bleifreies Teilzerlegungsgeschoss 

� 2 Wirkungsphasen (Teilzerlegungs- (4 Splitter) 
und Solidphase)

� Reibungsarmes Führbandvollgeschoss 

� Lange gestreckte Flugbahn 

� Hoch präzise und wirkungsstark 

� Restbolzen (Solid) mit hoher Tiefenwirkung für 
Ausschuss 

� Wildbret schonend 

� Geringe Laufablagerungen 

� Geringer Laufverschleiß 

� Mindest-Startgeschwindigkeit beim Auftreffen 
ca. 580 m/s 

Ansprechverhalten MJG-Geschosse

Teilzerlegungsphase Solidphase
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Bone-Crusher-Series

� Bleifreies Multifunktionsgeschoss 

� 3 Wirkungsphasen (Deformation-, 
Teilzerlegungs- und Solidphase)

� Reibungsarmes Führbandvollgeschoss 

� auf Masse optimiert zu Lasten der 
Geschossgeschwindigkeit 

� Hoch präzise und wirkungsstark 

� Restbolzen (Solid) mit hoher Tiefenwirkung für 
Ausschuss 

� Wildbret schonend 

� Geringe Laufablagerungen 

� Geringer Laufverschleiß 

� Reduzierte Mindest-Startgeschwindigkeit von 
ca. 450 m/s durch 2-Stufenbohrung und 
mechanische Keilspitze! 

Vorteil zum KJG

� Benötigt geringere Auftreffgeschwindigkeit 
zum Ansprechen.

� Optimal für Doppelbüchsen oder kombinierte 
Waffe.

Nachteil zum KJG 

� Ballistische Flugbahn ist deutlich gekrümmter, 
geringere GEE.

Vorteile im Überblick
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Die Sax MSG-SL Serie wurde speziell für Sportschützen (Longe Range Sniper Line) für Schüsse 
auf sehr weite Distanzen konzipiert.

Die Herstellung der MSG-SL Geschosse erfolgt auf modernsten CNC Drehautomaten in 
höchster Präzision und Qualität mit geringsten Fertigungstoleranzen von max. 0,005 mm. 

Die Geschosskonstruktion wurde sowohl auf hohe BC Werte für lange gestreckte Flugbahnen 
als auch auf bestmögliche Stabilisierung der Geschosse aus den kaliberspezifischen 
Dralllängen optimiert. 

Auf Grund der Geschosskonstruktion als Reibungsarmes Führbandgeschoss wird der 
Einpresswiderstand des Geschosses in die Züge und Felder des Laufes deutlich reduziert und 
damit auch der Laufverschleiß erheblich verringert.

� Bleifreies Sport- und Langstreckengeschoss 

� Reibungsarmes Führbandvollgeschoss 

� Extrem lange und gestreckte Flugbahn 

� Hoch präzise 

� Geringe Laufablagerungen 

� Geringer Laufverschleiß 

Messing-Sport-Geschoss

Vorteile im Überblick

.50 Browning MSG-SL
M0042.1

.408 Chey Tac MSG-SL
M0041



SolidphaseDeformationsphase

Kupfer-Deformations-Geschoss KDG

Vorteile im Überblick

� Bleifreies Deformationsgeschoss

� Reibungsarmes Führbandvollgeschoss

� Geringer Laufverschleiß

� Laufablagerungen auf Grund der 
Führbandtechnik sehr moderat

� Große Deformationsfläche sorgt für hohe 
Energieabgabe / Tötungswirkung

� Lange gestreckte Flugbahn

� Hoch präzise und wirkungsstark

Vorteil zum KJG

� Deformiert früher bei geringerer 
Auftreffgeschwindigkeit (500 m/s).

� Effektive Deformation führt zu einer größeren 
Wirkungsfläche (Pilz) und erhöhter 
Energieabgabe im Ziel.

� Verbesserte Stoppwirkung im Vergleich zum 
KJG.

� KDG-S Geschoss bleibt im vorgegebenen 
Einsatzbereich zu 100% nahezu massestabil.

� Hinterlässt keine Splitter im Wildbret.

Nachteil zum KJG

� Geringere Tiefenwirkung aufgrund der 
größeren Deformationsfläche.

� Verursacht etwas mehr Laufablagerungen 
aufgrund der weicheren 
Materialeigenschaften.

� Dadurch verkürzen sich die 
Reinigungsintervalle.

� Laufablagerungen sind jedoch trotz der 
eingesetzten Führbandtechnik gegenüber 
anderen Deformationsgeschossen moderat.

� Keine Unterschiede in der Präzision im 
Vergleich zu KJG-Geschossen.

Ansprechverhalten KDG-Geschosse
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Unser Händlernetz

Entdecken Sie die Vielfalt hochwertiger Munition von Sax Munitions GmbH ganz in Ihrer Nähe! Unsere 
Produkte sind jetzt über ein wachsendes Netzwerk von autorisierten Händlern erhältlich. Mit unserer 
Standortsuche können Sie bequem die nächstgelegenen Vertriebspartner auswählen. 

� Unterstützen Sie uns bei der Erweiterung unserer Standortkarte, 
indem Sie Ihre bevorzugten Händler empfehlen. Für 
Empfehlungen erhalten Sie ein exklusives Dankeschön.

� Gemeinsam schaffen wir Zugang zu erstklassiger Munition und 
stärken die Sax Munitions Gemeinschaft.

� Besuchen Sie unsere Website, um herauszufinden, wo Sie die 
Qualität von Sax Munitions in Ihrer Nähe erleben können.

Händler
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Overview of Sax bullet types

 Bullet designation/name KJG-SR MJG-SX

 Purpose Hunting Hunting

 Bullet designation Copper Hunting Bullet Brass Hunting Bullet

 Material Copper Alloy Brass Alloy

 Bullet type versatile all-around bullet partial fragmentation bullet 

 Hollow point type single stage single stage

 CNC manufacturing

 Ballistic polymer tip

 Deformation phase non

 Partial decomposition

 Solid phase

 Min. speed of impact  600 m/s 580 m/s

 Max. speed of impact (Petal rip-off) n.a. n.a.

 Residual weight in % 80 - 85 % 80 - 85 % 

 Splinters 6 - 8 pieces 4  pieces

 Min. penetration for bullet opening approx. 2.5 cm approx. 5-7 cm

 Bullet countour guide band guide band 

 Friction/Barrel wear very low low

 Material build up very low very low

 Depth effect very high very high

 Loss of game meat very low low

 Preferred shot placement high behind the shoulder high behind the shoulder

 Game size weak to strong weak to strong

 Depiction of bullet

 Sectional drawing

 Remaining bullet after impact

 Additional variants

KJG HS: Copper hollow point bullet 
 without polymer tip
 KJG HSR: Copper hollow point bullet 
 without polymer tip, fracturing groove 

MJG HRS: Brass hollow point bullet
 without polymer tip, fracturing groove
 MJG HSX: Brass hollow point bullet
 without polymer tip and x-cut tip
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KDG

BCS MSG-SL KDG-S

Hunting Sport Hunting

Bone Crusher Series Brass Sport Bullet Copper Deformation Bullet

Copper Alloy Brass Alloy Copper 

versatile all-around bullet solid bullet deformation bullet

double stage non double stage

non

non

non non

450 m/s n.a. 500 m/s

n.a. n.a. 880 m/s

80 - 85 % 100% 100%

6 - 8  pieces non non 

approx. 3-4 cm n.a. approx. 3 cm

guide band guide band guide band 

very low low very low

very low low medium

very high very high medium

very low n.a. medium

high behind the shoulder n.a. shoulder

Dangerous Game n.a. weak to strong

––––– ––––– –––––
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Partial 
decomposition 
phase
(6-8 splinters)

Deformation phase

Effective phases of KJG bullets

Advantage over the MJG

� Deformation phase already in a depth of  
2.5 - 7 cm.

� Immediate bullet response for better killing 
phase especially with weak game.

� More and smaller splinter compared with high 
energy splinter of the MJG.

� Splinter usually remain in the body of the 
game (underneath the hide) or leave it via the 
exit wound.

Disadvantage compared to MJG  

� The smaller splinters of the KJGs has less 
penetration regarding small game.

� Lead-free versatile all-around bullet 

� 3 effective phases (deformation, partial         
decomposition (6-8 splinters) and solid phase)

� Low-friction guide band monolithic bullet

� Long, elongated trajectory 

� Highly accurate and effective 

� Residual bullet-body (solid) provides high 
depth effect

� Low loss of game meat

� Low copper build up in barrel

� Low barrel wear 

� Controlled expansion with impact velocities of 
a minimum of 600m/s in soft tissue

Overview of advantages

Solid phase

Kupfer-Jagd-Geschoss
Copper-Hunting-Bullet
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Solid phasePartial 
decomposition 
phase
(4 splinters)

Effective phases of MJG-bullets

� Lead-free partial fragmentation bullet 

� 2 effective phases (partial decomposition (4 
splinters) fracturing and solid phase)

� Low-friction guide band monolithic bullet

� Long, elongated trajectory 

� Highly accurate and effective 

� Residual bullet-body (solid) provides high 
depth effect

� Low loss of game meat

� Low barrel deposits

� Low barrel wear 

� Controlled expansion with impact velocities of 
a minimum of 580 m/s in soft tissue

Advantage over the KJG

� 4 splinters of the same size have more energy 
than the 6-8 smaller splinters of the KJG.

� Larger splinter achieve a greater depth 
especially with larger game.

Disadvantage compared to KJG 

� Large splinter can create danger for 
surrounding game when exiting weak game.

� Due to its greater hardness and brittleness, 
MJG has no deformation phase, possibly a 
disadvantage with weak wild game.

Messing-Jagd-Geschoss
Brass-Hunting-Bullet

Overview of advantages
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Advantage over the KJG

� Requires a lower impact speed to react.

� Ideal for double barrel rifles or combined 
rifles.

Disadvantage compared to KJG 

� Ballistic trajectory is significantly more curved, 
lower GEE.

� Lead-free bullet 

� 3 action phases (deformation, partial 
decomposition and solid phase)

� Low-friction guide band monolithic bullet

� Optimised for mass at the expense of bullet 
velocity 

� Highly accurate and effective

� Residual bolt (solid) with maximum 
penetration

� Low loss of game meat

� Low copper build up in barrel

� Low barrel wear 

� controlled expansion with impact velocities as 
low as 450 m/s due to 2-step bore and a 
wedged tip

Bone-Crusher-Series
Bone-Crusher-Series
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Messing-Sport-Geschoss
Brass-Sport-Bullet

� Lead-free sport and long-range bullet 

� Low-friction guide band monolithic bullet

� Extremely long and elongated trajectory 

� Highly accurate 

� Low barrel deposits 

� Low barrel wear

The Sax MSG-SL series has been specially designed for sport shooters (Longe Range Sniper 
Line) for extreme long-range shooting.

The MSG-SL bullets are manufactured on state-of-the-art CNC automatic lathes to the highest 
precision and quality with the smallest manufacturing tolerances of max. 0.005 mm. 

The bullet design has been optimised both for high BC values for long, stretched trajectories 
and for the best possible stabilisation of the bullets from the calibre-specific barrel twists.

Due to the bullet design as a low-friction guide band bullet, the resistance of the bullet being 
pressed into the lands and grooves of the barrel is significantly reduced. This considerably 
reduces barrel wear.

.50 Browning MSG-SL
M0042.1

.408 Chey Tac MSG-SL
M0041



Overview of advantages

Solid phaseDeformation phase

Kupfer-Deformations-Geschoss
Copper-Deformation-Bullet KDG

� Lead-free deformation bullet

� Low-friction guide band monolithic bullet

� Low barrel wear

� Low copper build up in barrel

� Large deformation surface ensures high 
energy transfer / killing effect

� Long, elongated trajectory

� Highly accurate and effective 

Advantage over the KJG

� Reliable deformation with speeds of 500 m/s 
and up.

� Deformation causes a higher energy transfer 
in soft tissue.

� Increased stopping power.

� The KDG-S deformation bullet will maintain 
nearly 100% of its initial weight

� No metal particles left in the game meat.

Disadvantage compared to KJG

� Less penetration due to deformation.

� Slighty more copper material buildup in 
barrel.

� Slightly increased bore cleaning intervals.

� Copper buildup is very moderate compared to 
other deformation bullets.

� No Difference in the precision to the KJG. 

Effective phases of KDG bullets
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Our retailer network

Discover the variety of high-quality ammunition from Sax Munitions GmbH near you! Our products are 
now available through a growing network of authorised retailers. With our location finder you can easily 
select the nearest retailer.

� Support us in expanding our location map by recommending 
your favourite retailers. You will receive an exclusive gift for your 
recommendations.

� Together we create access to premium ammunition and 
strengthen the Sax Munitions community.

� Visit our website to find out where you can experience the quality 
of Sax Munitions near you.

Retailers
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www.sax-munition.de

Mehr Erfahren

ONLINE
SHOP
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Sax Merch
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Sax Messer

Einzigartiges Unikat: Die erste Auflage dieses Messers, bestehend aus 500 Stück, ist exklusiv über uns erhältlich. 
Das historisch inspirierte Design vereint klassische Formen mit dezenten modernen Akzenten. Die Klingenform 
und antiken Runenzeichen knüpfen an Jahrtausende alte Traditionen unserer Region an. Unser Ziel war es, ein 
hochwertiges Gebrauchsmesser zu schaffen, das Ihnen langanhaltende Freude und Zufriedenheit bereitet.

Technische Daten: Gesamtlänge: 23,5 cm Klingenlänge: 11,8 cm
       Griffmaterial: Walnuss Klingenbreite: 4,2 cm

Sax Tassen

Die Sax Tasse in Schwarz und Gold mit dem 
Laser-gravierten Sax Munitions GmbH Logo 
vereint zeitlose Eleganz mit individuellem Stil. 
Die hochwertige Tasse ist nicht nur robust, 
sondern auch pflegeleicht. Ein exklusives 
Statement für Qualität und Ästhetik.

Sax Stift

Der Sax Stift, gefertigt aus schwarzem Metall mit 
Kupferakzenten, spiegelt perfekt die Philosophie 
und Qualität unserer Marke wider. Die 
Kombination aus tiefem Schwarz und 
glänzendem Kupfer verleiht dem Stift eine edle 
Ausstrahlung. Neben seinem ansprechenden 
Design überzeugt der Stift durch hochwertige 
Materialien und eine präzise Verarbeitung.

Sax Beutel

Der Sax Beutel, aus schwarzem Stoff mit 
goldenem Logo-Aufdruck, verkörpert schlichte 
Eleganz und Funktionalität. Ein dezentes 
Accessoire, das durch sein Design und die 
hochwertige Verarbeitung überzeugt.

Sax Schlüsselband

Das Sax Schlüsselband, aus weißem Stoff mit 
goldbedrucktem Logo und Metallhaken, 
verkörpert pure Eleganz und Funktionalität. Das 
goldene Logo setzt einen edlen Akzent auf dem 
weißen Hintergrund und verleiht dem 
Schlüsselband eine zeitlose Ausstrahlung. 



Sax Merch
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Sax Knife

Unique one-off: The first edition of this knife, consisting of 500 pieces, is available exclusively from us. The 
historically inspired design combines classic shapes with subtle modern accents. The blade shape and antique 
rune markings are reminiscent of the millennia-old traditions of our region. Our aim was to create a high-quality 
utility knife that will give you long-lasting pleasure and satisfaction.

Technical data: Total length: 23.5 cm   Blade length: 11.8 cm
      Handle material: Walnut  Blade width: 4.2 cm

Sax Mug

The Sax mug in black and gold with the laser-
engraved Sax Munitions GmbH logo combines 
timeless elegance with individual style. The high-
quality mug is not only robust, but also easy to 
clean. An exclusive statement of quality and 
aesthetics.

Sax Pen

The Sax pen, made of black metal with copper 
accents, perfectly reflects the philosophy and 
quality of our brand. The combination of deep 
black and shiny copper gives the pen an elegant 
look. In addition to its appealing design, the pen 
impresses with its characteristics.

Sax Bag

The Sax bag, made from black fabric with a gold 
logo print, epitomises simple elegance and 
functionality. A discreet accessory that impresses 
with its design and high-quality workmanship.

Sax Keychain

The Sax keychain, made of white fabric with a 
gold-printed logo and metal hook, combines pure 
elegance and functionality. The gold logo adds a 
classy accent to the white background and gives 
the keychain a timeless look.
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Übersicht Geschosse
Overview Bullets

Bezeichnung Art-Nr.: Geschoss-
Typ Diameter Masse 

g / grain BC Splitter
in g

Länge
mm

Designation P/N: Bullet-
Typ Diameter Weight 

g / grain BC Splinter
In g

length
mm

.22 Hornet (.224) KJG-HS G0009 KJG-HS  5,7 mm / .224 2,4 / 37 0,152 0,7 15,00

5,6 mm (.224) KJG-HSR G0010.1 KJG-HSR  5,7 mm / .224 3,0 / 46 0,218 0,7 19,00
5,6 mm (.228) KJG-HSR 
5,6x52 R G0011.1 KJG-HSR  5,79 mm / .228 3,0 / 46 0,227 0,8 19,00

6,0 mm (.243) KJG-HSR G0012.2 KJG-HSR  6,17 mm / .243 5,0 / 77 0,411 0,8 27,00

6,0 mm (.243) KJG-HSR 6XC G0012.6 KJG-HSR  6,18 mm / .243 5,3 / 81 0,411 0,8 22,20

6,54 mm (.25-06 Rem) KJG-SR G0050 KJG-SR 6,54 mm / .257 6,0 / 92 0,411 1,6 29,65

6,64 mm (.458)  KJG-SR (6,5x58R) G0048 KJG-SR 6,64 mm / .261 5,9 /91 0,41 1,6 29,4

6,5 mm (.264) KJG-SR G0001.4 KJG-SR  6,71 mm / .264 5,9 / 91 0,411 1,6 29,40

6,86 mm (.270) KJG-SR G0013.5 KJG-SR  7,06 mm / .277 6,2 / 95 0,285 1,6 27,50

7,0 mm (.284) US KJG-SR G0023.2 KJG-SR  7,23 mm / .284 6,7 / 103 0,3 1,8 28,8

7,0 mm (.286) KJG-SR G0002.6 KJG-SR  7,25 mm / .286 6,7 / 104 0,300 1,8 28,80

7,62 mm (.300 ACC) USG G0014.1 KJG-USG  7,62 mm / .300 ACC 9,1 / 140 0,246 4 29,68

7,5 mm (.306) KJG-SR (Suisse) G0039.1 KJG-SR 7,78 mm / .306 7,8 / 120 0,303 2 29

7,62 mm (.308) KJG-SR G0003.7 KJG-SR  7,85 mm / .308 8,0 / 123 0,303 2,0 29,00

7,62 mm (.308) KJG-SR G0003.8 KJG-SR  7,85 mm / .308 9,9 / 152 0,303 2,0 33,60

7,62 mm (.308) KJG-SX G0003.14 KJG-SX  7,85 mm / .308 7,9 / 122 0,303 2,0 28,75

7,62 mm (.312) KJG-SR (7,62x39) G0042 KJG-SR 7,92 mm / .312 7,9 / 123 0,303 2 29

7,62 mm KJG-SR
G0003.8

8 mm KJG-SR
G0015

9,3 mm KJG-SR
G0006.9

Kupfer-Jagd-Geschoss
Copper-Hunting-Bullet
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Übersicht Geschosse
Overview Bullets

Übersicht Munition
Overview Ammunition

Bezeichnung Art-Nr.: Geschoss-
Typ Diameter Masse 

g / grain BC Split.
in g

Länge
mm

Designation P/N: Bullet-
Typ Diameter Weight 

g / grain BC Splinter
In g

length
mm

8,0 mm (.318) KJG-SR (8x57 I / IR) G0024.2 KJG-SR 8,09 mm / .318 8,1 / 125 0,297 2 28,4

8,0 mm (.323) S KJG-SR G0004.6 KJG-SR  8,22 mm / .323 8,2 / 126 0,297 2,0 28,40

8,0 mm (.323) S KJG-SR G0004.9 KJG-SR  8,22 mm / .323 9,5 / 146 0,297 2,0 30,60

8,5 mm (.338) KJG-SR G0005.4 KJG-SR 8,61 mm / .338 14,9 / 230 0,506 2,2 43,70

8,5 mm (.338) KJG-SR G0016.9 KJG-SR  8,61 mm / .338 9,0 / 138 0,294 2 28,2

9,12 mm (.35 Whelen) KJG-SR G0049.1 KJG-SR 9,12 mm / .359 10,0 / 154 0,284 2 28,5

9,3 mm (.364) KJG-SR (9,3x72R) G0036.1 KJG-SR 9,27 mm / .364 9,9 / 152 0,432 2 30,7

9,3 mm (.366) KJG-SR G0006.9 KJG-SR  9,3 mm / .366 10,0 / 154 0,284 2,0 28,00

9,5 mm (.375 Chey Tac) KJG-S G0007.10 KJG-S 9,52 mm / .375 21,8 / 337 0,878 6,0 50,54

9,5 mm (.375) KJG-SR G0007.8 KJG-SR  9,55 mm / .375 10,0 / 154 0,267 2,3 26,80

10,36 mm (.408 Chey Tac) KJG-S G0019.5 KJG-S 10,36 mm / .408 27,1 / 418 0,921 8 53,35

10,3 mm (.413) KJG-S (Graub) G0018 KJG-S 10,54 mm / .413 13,0 / 200 0,289 --- 26,8

10,3 mm (.414) KJG-Solid G0018.1 KJG-Solid 10,54 mm / .414 13,0 / 200 0,289 --- 26,5

10,94 mm (.444) KJG-HSR G0041.1 KJG-HSR 10,94 mm / .444 13,1 / 202 0,201 3 18,8

11,63 mm (.45-70) KJG-HSR G0029.2 KJG-HSR 11,64 mm / .450 15,2 / 232 0,186 2 21,16

12,95 mm (.500) KJG-Solid G0033.1 KJG-Solid 12,95 mm / .500 34,0 / 525 0,234 --- 33,85

7,6 KJG SR
G0003.7

6,64 mm KJG-SR 
G0048

6,54 mm
G0050

Kupfer-Jagd-Geschoss
Copper-Hunting-Bullet
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Bezeichnung Art-Nr.: V0 m/s Geschoss Masse Anz.

Designation P/N: Velocity V0 m/s Bullet Weight Qyt.

.223 Rem M0003 1064 KJG-HSR 3,0 20

.22-250 M0004 1139 KJG-HSR 3,0 20

5,6x50 R M0044 1010 KJG-HSR 3,0 20

.222 Rem M0045 1020 KJG-HSR 3,0 20

5,6x52 R M0005 1010 KJG-HSR 3,0 20

.243 Win M0047 1040 KJG-HSR 5,0 20

6x62 Freres M0048 1090 KJG-HSR 5,0 20

6x62 R Freres M0059 1090 KJG-HSR 5,0 20

6 mm Creedmoor M0150 1050 KJG-HSR 5,0 20

.270 Weath. Mag. M0106 1140 KJG-SR 6,2 20

6,5x55 M0007 969 KJG-SR 6,0 20

6,5x57 R M0009 920 KJG-SR 6,0 20

6,5x68 M0012 1088 KJG-SR 6,0 20

6,5-284 M0039 1052 KJG-SR 6,0 20

6,5x65 RWS M0049 1050 KJG-SR 6,0 20

6,5x65 R RWS M0050 1030 KJG-SR 6,0 20

6,5x57 M0057 980 KJG-SR 6,0 20

6,5x64 Reb M0071 1100 KJG-SR 6,0 20

6,5 mm Creedmoor M0130.3 1020 KJG-SR 6,0 20

.270 Win M0013 1070 KJG-SR 6,1 20

.270 WSM M0051 1115 KJG-SR 6,2 20

7 mm Rem.Mag M0019 1076 KJG-SR 6,7 20

7 mm SE v.H. M0052 1140 KJG-SR 6,7 20

7x57 M0015 983 KJG-SR 6,7 20

7x57 R M0016 935 KJG-SR 6,7 20

7x64 M0017 1050 KJG-SR 6,7 20

7x65 R M0018 989 KJG-SR 6,7 20

7 mm WSM M0020 1150 KJG-SR 6,7 20

.300 AAC Blackout M0115.4 330 USG 9,1 20

7,5x55 Suisse M0011 1010 KJG-SR 7,8 20

.308 Win M0021 929 KJG-SR 8,0 20

.30-06 Spr. M0022 1000 KJG-SR 8,0 20

Übersicht Munition
Overview Ammunition

Kupfer-Jagd-Geschoss
Copper-Hunting-Bullet
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Bezeichnung Art-Nr.: V0 m/s Geschoss Masse Anz.

Designation P/N: Velocity V0 m/s Bullet Weight Qyt.

.300 Win Mag M0023 1085 KJG-SR 8,0 20

.300 Win Mag M0023.2 1000 KJG-SR 9,9 20

.300 WSM M0038 1070 KJG-SR 8,0 20

.30R Blaser M0054 1020 KJG-SR 8,0 20

.300 Weath. Mag M0055 1095 KJG-SR 8,0 20

.300 Weath. Mag M0055.1 1026 KJG-SR 9,9 20

.30-06 Ackley Improved M0070 1030 KJG-SR 8,0 20

.300 AAC Blackout M0115.5 650 KJG-SX 7,9 20

8x57 IR M0026 905 KJG-SR 8,1 20

8x57 IS M0024 940 KJG-SR 8,2 20

8x57 IRS M0025 898 KJG-SR 8,2 20

8x68 S M0028 1070 KJG-SR 8,2 20

8x68 S M0028.1 1000 KJG-SR 9,5 20

8x75 RS M0058 1010 KJG SR 8,2 10

.338 LapMag M0029.2 900 KJG-SR 14,9 20

8,5x63 R M0036 1010 KJG-SR 9,0 20

8,5x63 M0040 1029 KJG-SR 9,0 20

.338 Win Mag M0072 1080 KJG-SR 9,0 20

.338 Federal M0121 880 KJG-SR 9,0 20

8,5x55 Blaser M0148.1 1030 KJG-SR 9,0 20

.338 Blaser Mag M0162 870 KJG-SR 14,9 20

.338 Blaser Mag M0162.1 1080 KJG-SR 9,0 20

9,3x72 R M0010.1 870 KJG-SR 9,9 20

9,3x62 M0032 976 KJG-SR 10,0 20

9,3x64 M0033 1080 KJG-SR 10,0 20

9,3x74 R M0034 951 KJG-SR 10,0 20

.375 H&H M0035 1060 KJG-SR 10,0 20

.408 Chey Tac M0041.1 908 KJG-S 27,1 10

10,3x60 R M0037 840 KJG-S 13,0 20

10,3x60 R (Solid) M0037.1 840 KJG-Solid 13,0 10

.45 Blaser M0152 835 KJG-HSR 15,2 20

Kupfer-Jagd-Geschoss
Copper-Hunting-Bullet
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Bezeichnung Art-Nr.: Geschoss-
Typ Diameter Masse 

g / grain BC Splitter
in g

Länge
mm

Designation P/N: Bullet-
Typ Diameter Weight  

g / grain BC Splinter
In g

length
mm

5,6 mm (.223) MJG-HSR G0010.6 MJG-HSR 5,70 / .223 3,0 / 46,3 0,248 0,7 19,00

6,0 mm (.243) MSG-HSR G0012.7 MJG-HSR 6,17 / .243 4,5 / 70 0,36 0,9 26,00

6,5 mm (.264) MJG-HSR G0001.12 MJG-HSR 6,70 / .264 5,8 / 90 0,257 1,0 27,00

6,5 mm (.264) MJG-HSX G0001.14 MJG-HSX 6,71 / .264 5,9 / 91 0,400 1,0 27,00

6,86 mm (.270) MJG-HSR G0013.8 MJG-HSR 7,06 / .270 6,6 / 102 0,34 1,2 28,00

7,0 mm (.284) MJG-HSX G0002.10 MJG-HSX 7,25 / .285 6,7 / 103 0,212 2,4 25,00

7,0 mm (.284) MJG-SX G0002.12 MJG-SX 7,25 / .285 6,7 / 104 0,411 2,4 32,00

7,5 mm (.306) MJG-SX G0039.3 MJG-SX 7,78 / .306 7,8 / 120 0,303 2,4 32,60

7,62 mm (.308) MJG-HSX G0003.18 MJG-HSX 7,85 / .308 7,8 / 121 0,215 2,4 25,05

7,62 mm (.308) MJG-SX G0003.20 MJG-SX 7,85 / .308 7,8 / 120 0,403 2,4 32,50
8,0 mm (.318) MJG-SX 
(8x57 I / IR) G0024.5 MJG-SX 8,09 / .318 7,9 / 123 0,365 2,4 31,80

8,0 mm (.323) S MJG-HSX G0004.11 MJG-HSX 8,22 / .323 8,3 / 128 0,178 2,4 24,50

8,0 mm (.323) S MJG-SX G0004.12 MJG-SX 8,22 / .323 8,2 / 126 0,345 2,4 31,80

8,5 mm (.338) MJG-SX G0016.17 MJG-SX 8,61 / .338 8,4 / 130 0,373 2,7 30,60

8,5 mm (.338) MJG-SX G0016.18 MJG-SX 8,61 / .338 14,2 / 219 0,663 2,7 43,70

9,3 mm (.366) MJG-SX G0006.13 MJG-SX 9,30 / .366 10,2 / 158 0,314 2,8 32,00

9,5 mm (.375) MJG-HSX G0007.13 MJG-HSX 9,55 / .375 11,9 / 184 0,249 2,8 27,00

9,5 mm (.375) MJG-SX G0007.14 MJG-SX 9,55 / .375 10,4 / 160 0,296 2,8 31,00

17,78 mm (.700) MJG-FK G0072 MJG-FK 11,78 / .700 63,8 / 985 0,207 –– 35,2

17,78 mm (.700) MJG-RN G0073 MJG-RN 11,78 / .700 42,2 / 652 0,118 –– 27,91

7,62 MJG-SX
G003.20

9,5 mm MJG-SX
G0007.14

7 mm MJG-HSX
G0002.10

Messing-Jagd-Geschoss
Brass-Hunting-Bullet
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Bezeichnung Art-Nr.: V0 m/s Geschoss Masse Anz.

Designation P/N: Velocity V0 m/s Bullet Weight Qyt.

6,5x55 SE MJG-HSR M0007.1 MJG-HSR 990 5,8 20

7x57 MJG-SX M0015.1 MJG-SX 1.000 6,7 20

7x57 R MJG-SX M0016.1 MJG-SX 940 6,7 20

7x64 MJG-SX M0017.1 MJG-SX 1.040 6,7 20

7x65 R MJG-Sx M0018.1 MJG-SX 990 6,7 20

7x57 MJG-HSX M0015.2 MJG-HSX 985 6,7 20

.308 Win MJG-SX M0021.1 MJG-SX 950 7,8 20

.30-06 Spr. MJG-SX M0022.1 MJG-SX 1020 7,8 20

.300 Win MJG-SX M0023.3 MJG-SX 1.120 7,8 20

.300 WSM MJG-SX M0038.1 MJG-SX 1080 7,8 20

.30R Blaser MJG-SX M0054.1 MJG-SX 1.050 7,8 20

8x68 S MJG-SX M0028.2 MJG-SX 1090 8,2 20

8,5x63 MJG-SX M0040.2 MJG-SX 1.045 8,4 20

8,5x55 Blaser MJG-SX M0148.4 MJG-SX 1.090 8,4 20

9,3x62 MJG-SX M0032.4 MJG-SX 1.000 10,2 20

.375 H&H MJG-SX M0035.4 MJG-SX 1.110 10,4 20

.375 H&H MJG-HSX M0035.5 MJG-HSX 1.030 11,9 20

8x57 IS MJG-SX M0024.1 MJG-SX 970 5,0 20

Messing-Jagd-Geschoss
Brass-Hunting-Bullet

8,5x55 Blaser MJG-SX
M0148.4

8x57 IS MJG-SX
M0024.1

.308 Win MJG-SX
M0021.1



Bone-Crusher-Series
Bone-Crusher-Series

Bezeichnung Art-Nr.: Geschoss-
Typ Diameter Masse 

g / grain BC Splitter
in g

Länge
mm

Designation P/N: Bullet-
Typ Diameter Weight  

g / grain BC Splinter
In g

length
mm

9,3 mm (.366) KJG-BCS G0006.7 KJG-BCS 9,3 mm / .366 15,8 / 243 0,323 3 36,9

9,5 mm (.375) KJG-BCS G0007.6 KJG-BCS 9,55 mm / .375 15,9 / 245 0,316 3 35,9

9,5 mm (.375) KJG-BCS G0007.7 KJG-BCS 9,55 mm / .375 13,9 / 214 0,26 3 32,5

10,41 mm (.400) KJG-BCS G0044 KJG-BCS 10,41 mm / .400 18,2 / 281 0,317 4 35,6

10,58 mm (.416) KJG-BCS G0028.2 KJG-BCS 10,58 mm / .416 19,0 / 293 0,343 4 35,3

10,58 mm (.416) KJG-BCS G0028.3 KJG-BCS 10,58 mm / .416 15,9 / 245 0,259 4 31,2

10,72 mm (.404) KJG-BCS G0045 KJG-BCS 10,72 mm / .404 14,9 / 230 0,247 4 28,6

10,72 mm (.404) KJG-BCS G0045.1 KJG-BCS 10,72 mm / .404 19,0 / 293 0,374 4 34,25

10,75 mm (.424) KJG-BCS G0051 KJG-BCS 10,78 mm / .424 16,1 / 248 0,247 4 28,7

11,63 mm (.450) KJG-BCS G0046 KJG-BCS 11,63 mm / .450 22,8 / 352 0,325 4 35,1

11,66 mm (.458) KJG-BCS G0047 KJG-BCS 11,66 mm / .458 22,7 / 351 0,338 4 35,78

11,66 mm (.458) KJG-BCS G0047.1 KJG-BCS 11,66 mm / .458 18,9 / 291 0,265 4 31,3

12,95 mm (.500) KJG-BCS G0033 KJG-BCS 12,95 mm / .500 28,0 / 433 0,328 4 35,6

14,83 mm (.577) KJG-BCS G0034 KJG-BCS 14,83 mm / .577 37,1 / 573 0,284 4 34,96

15,75 mm (.600) KJG-BCS G0035 KJG-BCS 15,75 mm / .600 41,2 / 635 0,267 4 34,91

15,75 mm (.600) BCS-Solid G0035.1 BCS-Solid 15,75 mm / .600 48,4 / 748 0,209 ---- 32,75

30 

Sax 9,3 mm
G0006.7

Sax 10,95 mm
G0033

Sax 10,72 mm
G0045

Übersicht Geschosse
Overview Bullets



Bone-Crusher-Series
Bone-Crusher-Series

Bezeichnung Art-Nr.: V0 m/s Geschoss Masse Anz.

Designation P/N: Velocity V0 m/s Bullet Weight Qyt.

9,3x62 M0032.2 770 KJG-BCS 15,8 10

9,3x64 M0033.1 826 KJG-BCS 15,8 10

.375 H&H M0035.2 868 KJG-BCS 15,8 10

.450/400 N.E. 3" M0073 800 KJG-BCS 18,2 10

.416 Rem Mag M0062.1 880 KJG-BCS 19,0 10

.416 Rem Mag M0062.2 920 KJG-BCS 15,9 10

.500/416 N.E. 3" ¼ M0063 845 KJG-BCS 19,0 10

.416 Rigby M0066 840 KJG-BCS 19,0 10

.404 Rim Jeffery M0053 944 KJG-BCS 14,9 10

.404 Rim Jeffery M0053.1 980 KJG-BCS 19.0 10

.458 Lott M0074 839 KJG-BCS 22,7 10

.458 Win Mag M0102 755 KJG-BCS 22,7 10

.470 N.E. M0065 759 KJG-BCS 24,5 10

.500 N.E.  M0067 750 KJG-BCS 28,0 10

.577 N.E. M0068 720 KJG-BCS 37,1 10

.600 N.E. M0069 715 KJG-BCS 41,2 10

.600 N.E. M0069.1 680 BCS-Solid 48,4 10

31

Sax 9,3x62 KJG-BCS
M0032.2

Sax 9,3x64 KJG-BCS
M0033.1

Sax .500 N.E. KJG-BCS
M0067

Übersicht Munition
Overview Ammunition
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Messing-Sport-Geschoss
Brass-Sport-Bullet
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8,5 mm MSG-SL
G0017.1

10,36 mm MSG-SL
G0019.2

12,7 mm MSG-SL
G0020.1

12,7 mm MSG-SL
G0020.2

11,65 mm MSG-SL
G0069

Übersicht Geschosse
Overview Bullets

Bezeichnung Art-Nr.: Geschoss-
Typ Diameter Masse 

g / grain BC Länge
mm

Designation P/N: Bullet-
Typ Diameter Weight  

g / grain BC length
mm

8,5 mm (.338) MSG-SL G0017.1 MSG-SL 8,61 mm / .338 14,0 / 216 0,637 42,65

10,36 mm (.408 Chey Tac) MSG-SL G0019.2 MSG-SL 10,36 mm / .408 27,2 / 419 0,854 53,60

11,65 mm (.460 Steyr) MSG-SL G0069 MSG-SL 11,65 mm / .458 36,0 / 556 1,02 59,04

12,7 mm (.50 BMG) MSG-SL kurz G0020.1 MSG-SL 12,95 mm / .50 38,8 / 600 0,670 51,77

12,7 mm (.50 BMG) MSG-FK G0020.2 MSG-SL 12,95 mm / .50 48,2 / 744 0,766 62,51

Bezeichnung Art-Nr.: V0 m/s Geschoss Masse Anz.

Designation P/N: Velocity V0 m/s Bullet Weight Qyt.

.338 LapMag M0029.3 945 MSG-SL 14,0 20

.408 Chey Tac M0041 870 MSG-SL 27,2 10

.50 Browning M0042.1 840 MSG-SL 38,8 10

.50 Browning M0042.2 760 MSG-SL 48,2 10
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Bezeichnung Art-Nr.: Geschoss-
Typ Diameter Masse 

g / grain BC Länge
mm

Designation P/N: Bullet-
Typ Diameter Weight  

g / grain BC length
mm

7,62 (.308) KDG-S G0003.23 KDG-S 7,85 mm / .308 9,5 / 146 0,578 31,33

Bezeichnung Art-Nr.: V0 m/s Geschoss Masse Anz.

Designation P/N: Velocity V0 m/s Bullet Weight Qyt.

.308 Win KDG-S M0021.2 850 KDG-S 9,5 20

.30 - 06 Spr. KDG-S M0022.2 900 KDG-S 9,5 20

.300 Win Mag KDG-S M0023.4 1000 KDG-S 9,5 20

Kupfer-Deformations-Geschoss
Copper-Deformation-Bullet

 .308 Win V0 V 50 V 100 V 150 V 200 V 250 V 300 V 350 V 400 V 450 V 500 V 550 V 585 V 600 V 650 V 700 V 750 V 800 V 850 V 900
in m/s 850 821 791 761 731 702 673 646 618 590 557 527 506 497 469 442 417 395 374 356

.308 Win E0 E 50 E 100 E 150 E 200 E 250 E 300 E 350 E 400 E 450 E 500 E 550 E585 E 600 E 650 E 700 E 750 E 800 E 850 E 900
in Joule 3439 3207 2982 2756 2544 2345 2159 1984 1820 1655 1479 1320 1218 1176 1046 930 829 742 666 603

.30-06 Spr. V0 V 50 V 100 V 150 V 200 V 250 V 300 V 350 V 400 V 450 V 500 V 550 V 600 V 650 V 675 V 700 V 750 V 800 V 850 V 900
in m/s 900 870 840 811 781 751 721 692 664 636 609 579 547 516 502 487 459 433 409 387

.30-06 Spr. E0 E 50 E 100 E 150 E 200 E 250 E 300 E 350 E 400 E 450 E 500 E 550 E 600 E 650 E 675 E 700 E 750 E 800 E 850 E 900
in Joule 3855 3600 3358 3130 2903 2682 2475 2280 2098 1927 1768 1593 1423 1269 1198 1130 1004 894 798 714

.300 Win Mag V0 V 50 V 100 V 150 V 200 V 250 V 300 V 350 V 400 V 450 V 500 V 550 V 600 V 650 V 700 V 750 V 800 V 825 V 850 V 900
in m/s 1000 967 935 904 874 844 815 785 755 725 696 668 640 613 583 551 520 506 491 463

.300 Win Mag E0 E 50 E 100 E 150 E 200 E 250 E 300 E 350 E 400 E 450 E 500 E 550 E 600 E 650 E 700 E 750 E 800 E 825 E 850 E 900
in Joule 4760 4454 4164 3891 3633 3390 3160 2934 2711 2502 2306 2122 1950 1788 1617 1444 1289 1216 1148 1020

Deformationsphase V_Ziel (min) = 500 m/s Mindestauftreffgeschwindigkeit für Deformation

Deformations phase Minimum impact speed for deformation

Zerlegung/Fahnenabriss V_Ziel (max) = 880 m/s Maximale Auftreffgeschwindigkeit für Massestabilität

Decomposition / 
Petal rip-off

Maximum impact speed for mass stability

Vollmanteleffekt V_Ziel < 500 m/s keine Deformation mehr / Vollmanteleffekt!  

full metal jacket No more deformation / full metal jacket effect!

V_Ziel > 880 m/s Zerlegung / Fahnenabriss

Decomposition  / Petal rip-off



§ 1  Vertragsabschluss
1.1  Für alle Lieferungen, auch solche aus zukünftigen Geschäftsabschlüssen, 
sind ausschließlich die nachstehenden Bedingungen maßgebend, auch wenn 
diese nicht nochmals ausdrücklich vereinbart werden. Etwaige von diesen 
abweichende Bezugsvorschriften des Käufers verpflichten den Verkäufer nur, 
wenn er deren Befolgung ausdrücklich annimmt.
1.2  Angebote verstehen sich freibleibend, d.h. der Verkäufer behält sich die 
Genehmigung der Annahme vor. Der Vertragsabschluss erfolgt außerdem 
freibleibend in Bezug auf die Lieferungsverpflichtung, die Lieferzeit, den 
Kaufpreis und die Kaufmenge.
1.3  Die wechselseitigen Verpflichtungen ergeben sich ausschließlich aus den 
nachfolgenden Bestimmungen, die durch Finanzierungsvereinbarungen des 
Kunden mit Dritten unberührt bleiben. Insbesondere bleiben die 
Zahlungsverpflichtungen des Kunden in voller Höhe bestehen. Dies gilt auch 
dann, wenn wir Finanzierungen vermitteln.
1.4  Die Übertragung von Rechten oder Pflichten aus dem Kaufvertrag bedarf 
der vorherigen schriftlichen Zustimmung des Verkäufers, Nebenabreden, 
Änderungen oder Ergänzungen sind nur gültig, wenn der Verkäufer diese 
schriftlich bestätigt.

§ 2  Preise und Zahlungen
2.1    Die Preise können sich während der Kataloglaufzeit ändern. 
Preiserhöhungen lassen sich manchmal leider nicht vermeiden, deshalb 
berechnen wir die am Liefertag geltenden bzw. von uns schriftlich bestätigten 
Preise.
2.2  Die Zahlung hat bei Übergabe des Kaufgegenstandes sofort zu erfolgen. Bei 
Versandhandel nur gegen Vorabüberweisung. Bei Auslandslieferungen auf 
Anfrage. Die Ablehnung von Schecks oder Wechseln behält sich der Verkäufer 
ausdrücklich vor.
2.3 Alle Preise verstehen sich ohne Skonto oder sonstigen Nachlässen und 
sofern nicht anders angegeben inklusive der gültigen Umsatzsteuer. Fracht-/
Verpackungskosten werden zuzüglich der jeweils gültigen gesetzlichen 
Umsatzsteuer zum Selbstkostenpreis in Rechnung gestellt. Jedes Paket ist bis zu 
einer Höhe von EUR 520,00 versichert. Eine Höherversicherung kann auf Wunsch 
erfolgen und wird dem Kunden zusätzlich berechnet.
2.4 Liegen zwischen Vertragsabschluss und vereinbartem oder tatsächlichem 
Liefertermin mehr als 6 Monate, gelten die zum Zeitpunkt der Lieferung gültigen 
Preise des Verkäufers.
2.5  Bei Überschreitung der Zahlungsfrist werden Zinsen in Höhe von 3% über 
dem jeweiligen Diskontsatz ab Verfalltag bis zum Zahlungstag in Rechnung 
gestellt.
2.5  Mit Eintritt des Verzuges werden sämtliche dem Verkäufer gegen den Käufer 
zustehende Zahlungsansprüche sofort fällig. In jedem Fall ist der Verkäufer 
berechtigt, die sich bei dem Käufer befindliche noch nicht bezahlte, bzw. noch 
nicht vollständig bezahlte Ware wieder in den eigenen Besitz zurückzuführen. Ist 
der Käufer mit seiner Zahlung in Verzug oder hat er seine Zahlung eingestellt 
oder liegen Tatsachen vor, die einer Zahlungseinstellung gleich zu erachten sind, 
so ist der Verkäufer vorbehaltlich seiner sonstigen Rechte berechtigt, 
Vorauszahlung oder Sicherheitsleistung zu verlangen. Auch kann er jederzeit von 
allen mit dem Käufer laufenden Verträgen ganz oder teilweise zurücktreten oder 
Schadenersatz wegen Nichterfüllung verlangen. Der Käufer erteilt dem Verkäufer 
hiermit die unwiderrufliche Einwilligung zum Betreten der Räume des Käufers, 
um die Ware abzutransportieren.

§ 3  Lieferung und Termine (Gefahrtragung/Schlechterfüllung)
3.1  Die Lieferung erfolgt, falls nicht anders vereinbart, ab Lager des Verkäufers 
bzw. bei Vereinbarung ab Lieferwerk.
3.2  Liefertermine sind unverbindlich. Sollte sich nach Vertragsabschluss 
herausstellen, dass die bestellte Ware nicht oder nicht mehr verfügbar ist, oder 
aus rechtlichen Gründen nicht mehr geliefert werden kann, dürfen wir entweder 
eine gleichwertige Ware in Qualität und Preis anbieten, oder vom Vertrag 
zurücktreten. Im Übrigen gelten die §§ 434 Abs. 3, 475 Abs. 1 BGB. Wir werden 
nach Erkennbarkeit der Nichtverfügbarkeit den Kunden unverzüglich 
unterrichten. Bereits erhaltene Zahlungen werden wir umgehend nach einem 
Rücktritt vom Vertrag, erstatten.
3.3  Entschädigungsansprüche des Kunden im Falle verspäteter Leistung sind 
ausgeschlossen, soweit uns nicht Vorsatz oder grobe Fahrlässigkeit treffen.
3.4  Fest- bzw. Sonderbestellungen werden nur gegen Vorkasse und Übernahme 
evtl. weiterer Kosten, die nicht in direkter Verbindung zum Kaufpreis stehen, 
berechnet.

§ 4  Gewährleistung und Haftung
4.1  Sollten gelieferte Artikel offensichtliche Material- oder Herstellungsfehler 
aufweisen, wozu auch Transportschäden zählen, so reklamieren Sie bitte solche 
Fehler sofort gegenüber uns oder dem Mitarbeiter des Zustellers, der die Artikel 
anliefert. Die Versäumung der Rüge hat allerdings für Ihre gesetzlichen 
Ansprüche keine Konsequenzen. Für alle während der gesetzlichen 
Gewährleistungsfrist auftretenden Mängel der Kaufsache gelten nach Ihrer Wahl 
die gesetzlichen Ansprüche auf Nacherfüllung, auf Mängelbeseitigung/
Neulieferung sowie – bei Vorliegen der gesetzlichen Voraussetzungen – die 
weitergehenden Ansprüche auf Minderung oder Rücktritt sowie daneben auf 
Schadensersatz, einschließlich des Ersatzes des Schadens statt der Erfüllung 
sowie des Ersatzes Ihrer vergeblichen Aufwendungen.

4.2  Die Gewährleistung entfällt, wenn der Kunde nicht genehmigte Zusatzteile 
anbringt, nicht genehmigtes Zubehör verwendet oder Reparaturen durch nicht 
von uns autorisiertes Personal vornehmen lässt und hierdurch ein Schaden 
verursacht wird.
4.3  Der Kunde ist verpflichtet, Mängel unverzüglich nach deren Feststellung zu 
melden. Schadenersatzansprüche des Kunden aufgrund von 
Mängelfolgeschäden sind ausgeschlossen, soweit uns nicht Vorsatz oder grobe 
Fahrlässigkeit treffen.
4.4  Wir gewähren nur auf die von uns als Neumunition hergestellten Patronen 
eine einwandfreie Funktions- und Präzisionsgarantie.

§ 5  Gewährleistung und Haftung
5.1  Bis zur Erfüllung der Kaufpreisforderung, die dem Verkäufer zusteht, behält 
sich der Verkäufer das Eigentum an den gelieferten Waren vor (Vorbehaltsware).
5.2  Die Geltendmachung des Eigentumsvorbehaltes durch uns gilt nicht als 
Rücktritt vom Vertrag. Wir sind jedoch berechtigt, nach angemessener Frist über 
die Ware, für die der Eigentumsvorbehalt geltend gemacht wurde, anderweitig zu 
verfügen. Der Käufer darf über die Vorbehaltsware nicht verfügen.
5.3  Bei Zugriffen Dritter auf die unter Eigentumsvorbehalt stehende Ware wird 
der Kunde den Dritten auf unser Eigentum hinweisen und uns unverzüglich 
benachrichtigen. Kosten und Schäden trägt der Kunde.

§ 6  Aufrechnung bzw. Zurückbehaltung
Dem Käufer steht wegen etwaiger ihm gegenüber dem Verkäufer zustehender 
Ansprüche weder ein Aufrechnungs- noch Zurückbehaltungsrecht gegenüber 
dessen Forderungen bzw. Rechten aus Warengeschäften zu, einschließlich 
Nebenkosten.

§ 7  Erwerb von erlaubnispflichtigen Artikeln
7.1  Erwerbscheinpflichtige Artikel (Waffen, Munition) werden nur gegen Vorlage 
von gültigen Dokumenten: z.B. Jagdschein, Waffenbesitzkarte oder 
Munitionserwerbschein, zweckmäßigerweise auch gegen eine amtlich 
beglaubigte Kopie dieser Dokumente verkauft oder geliefert.
7.2  Eilverfahren zur Prüfung der Erwerbsberechtigung 
Um das Prüfungsverfahren bei Munition oder Waffen zu verkürzen, Ihnen Zeit 
und Aufwand zu ersparen, haben wir in Abstimmung mit unserer Behörde ein 
schnelles und  kundenfreundliches Verfahren erarbeitet. Sie senden uns Ihre 
Erwerbsberechtigung (WBK, Jagdschein, Munitonserwerbschein usw.) sowie 
Ihren Personalausweis oder Reisepass als Kopie über E-Mail oder Fax zu. 
Weiterhin teilen Sie uns Ihre Behörde bzw. den zuständigen Sachbearbeiter und 
dessen Rufnummer mit. Wir rufen dann Ihre Behörde an, lassen uns die 
Gültigkeit Ihrer Dokumente bestätigen. Darüber fertigen wir dann im Hause eine 
schriftliche Aktennotiz an. Somit entfällt Originaldokumente zu senden, bzw. 
Kopien der Unterlagen beglaubigen zu lassen. Dadurch sparen Sie kostbare Zeit 
und Geld!
7.3  Anfallende Gebühren und Liefertermine 
Beim Kauf von erlaubnispflichtiger Ware (Munition) berechnen wir bei der ersten 
Bestellung eine einmalige Gebühr für die Identitätsprüfung von EUR 10,00. 
Spezielle abweichende Liefertermine (Next-Day, Samstagszustellung) sind auf 
Anfrage möglich, müssen jedoch individuell berechnet werden.

§ 8  Datenspeicherung und Datenschutz 
Die für die Geschäftsbeziehung notwendigen Daten werden bei 
Korrespondenzbeginn und Auftragserteilung, unter Beachtung der 
Bestimmungen des Datenschutzgesetzes, bei uns mittels elektronischer 
Datenverarbeitung (EDV) erfasst und gespeichert. Ihre
persönlichen Daten werden nur zu internen Zwecken verwendet. In keinem Fall 
geben wir Ihre persönlichen Daten an Dritte weiter. Ausgenommen von dieser 
Regelung ist die Weitergabe Ihrer Anschrift an zur Abwicklung beteiligte 
Personen bzw. Unternehmen, die z.B. für den Versand der Ware benötigt werden.

§ 9  Urheberrecht
Der Autor ist bestrebt, in allen Publikationen die Urheberrechte der verwendeten 
Bilder, Grafiken, Tondokumente, Videosequenzen und Texte zu beachten, von ihm 
selbst erstellte Bilder, Grafiken, Tondokumente, Videosequenzen und Texte zu 
nutzen oder auf lizenzfreie Grafiken, Tondokumente, Videosequenzen und Texte 
zurückzugreifen. Alle innerhalb des Internetangebotes genannten und ggf. durch 
Dritte geschützten Marken- und Warenzeichen unterliegen uneingeschränkt den 
Bestimmungen des jeweils gültigen Kennzeichenrechts und den Besitzrechten 
der jeweiligen eingetragenen Eigentümer. Allein aufgrund der bloßen Nennung 
ist nicht der Schluss zu ziehen, dass Markenzeichen nicht durch Rechte Dritter 
geschützt sind! Das Copyright für veröffentlichte, vom Autor selbst erstellte 
Objekte bleibt allein beim Autor der Seiten. Eine Vervielfältigung oder 
Verwendung solcher Grafiken, Tondokumente, Videosequenzen und Texte in 
anderen elektronischen oder gedruckten Publikationen ist ohne ausdrückliche 
Zustimmung des Autors nicht gestattet.

§ 10 Widerrufsbelehrung, Widerrufsrecht, Widerrufsfolgen
10.1 Vom Widerrufs- und Rückgaberecht ausgenommen sind: 
Sonderanfertigungen, geänderte, geprägte, gravierte Waren, einzeln angepasste 
Anbauten wie Zielfernrohrmontagen und Munition in geöffneten Verpackungen, 
deren Siegel gebrochen ist. Generell werden Munition und Geschosse nur nach 
Rücksprache und mit unserer Zustimmung zurück genommen. Bearbeitungs- 
und Prüfkosten werden in Höhe von 10% des Warenwertes berechnet.
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10.2 Sie können Ihre Vertragserklärung innerhalb von zwei Wochen ohne Angabe 
von Gründen in Textform, z.B. Brief, Fax oder E-Mail, oder - wenn Ihnen die Ware 
vor Fristablauf überlassen wird - durch Rücksendung der Ware widerrufen. Die 
Frist beginnt nach Erhalt dieser Belehrung in Textform, jedoch nicht vor Eingang 
der Ware beim Empfänger und nicht vor der Erfüllung unserer 
Informationspflichten gemäß § 312 c Abs. 2 BGB in Verbindung mit § 1 Abs. 1, 2 
und 4 BGB-InfoV und § 312 Abs. 1 BGB in Verbindung mit § 3 BGB-InfoV und auch 
nicht bevor der Kaufvertrag durch Ihre Billigung des gekauften Gegenstandes für 
Sie bindend geworden ist. Zur Wahrung der Widerrufsfrist genügt die rechtzeitige 
Absendung des Widerrufs oder der Ware. Der Widerruf oder die Rücksendung 
der Ware sind zu richten an: Sax Munitions GmbH, Chemnitzer Straße 10 a, 
08294 Lößnitz.
10.3 Im Falle eines wirksamen Widerrufs sind die beiderseits empfangenen 
Leistungen zurückzugewähren und ggfls. gezogene Nutzungen (z.B. 
Gebrauchsvorteile) herauszugeben. Können Sie uns die empfangene Ware ganz 
oder teilweise nicht oder nur in verschlechtertem Zustand zurückgewähren, 
müssen Sie uns insoweit ggf. Wertersatz leisten. Bei der Überlassung von Sachen 
gilt dies nicht, wenn die Verschlechterung der Ware ausschließlich auf deren 
Prüfung – wie sie etwa im Ladengeschäft üblich gewesen wäre – zurückzuführen 
ist. Im Übrigen können Sie die Pflicht zum Wertersatz für eine durch die 
bestimmungsgemäße Ingebrauchnahme der Ware entstandene 
Verschlechterung vermeiden, indem Sie die Ware nicht wie ein Eigentümer in 
Gebrauch nehmen und alles unterlassen, was deren Wert beeinträchtigt.
§ 11 Kosten der Rücksendung bei Widerruf
Bitte informieren Sie uns im Falle von Retouren wegen Falschlieferung oder im 
Gewährleistungsfall vorab unter Angabe des Rechnungsdatums sowie des 
Rücksendungsgrundes. Unfreie Rücksendungen werden nicht angenommen. Der 
Rücksendung ist eine Rechnungskopie beizufügen. Falschlieferungen werden nur in 
unbeschädigter und ungeöffneter Originalverpackung zurückgenommen. Wird 
während des Gewährleistungszeitraumes Ware unberechtigt als fehler- oder 
mangelhaft zurückgesandt, berechnen wir Ihnen die Prüfung nach Aufwand, 
mindestens aber EUR 50,00.
§ 12 Lieferung
Für Ware, die verändert werden muss (z.B. Waffe mit montiertem Zielfernrohr), richtet 
sich die Lieferzeit nach Arbeitsaufwand, Saison usw. Verzögerungen oder 
Stornierungen infolge Einwirkung höherer Gewalt, Elementarereignissen etc. müssen 
wir uns vorbehalten. Sollte ein bestimmter Artikel nicht lieferbar sein, verpflichten wir 
uns, Sie vor Annahme der Bestellung
über die Nichtverfügbarkeit zu informieren. Wir behalten uns vor, Ihnen in diesen 
Fällen einen Ersatzartikel – preislich und qualitativ gleichwertig – zu übersenden. 
Wollen Sie diesen nicht annehmen oder behalten, können Sie ihn kostenfrei 
abweichend von Ziff. 1 und 2 innerhalb der gesetzlichen Gewährleistungsfrist an uns 
zurückgeben.
§ 13 Zahlungsmöglichkeiten 
Die Möglichkeit zum Skontoabzug besteht nicht. Zur Absicherung des Kreditrisikos 
müssen wir uns vorbehalten, die von Ihnen erbetene Lieferung nur gegen Zahlung 
vor Lieferung (Vorkasse) durchzuführen. In Einzelfällen ist eine Lieferung auf 
Rechnung möglich, dies wird dann mit dem Kunden direkt abgestimmt.
Wir bieten folgende Vorkassezahlungen:
-  Banküberweisung 
-  Sofortüberweisung 
-  Nachnahme (in Ausnahmefällen und nur nach telefonischer Rücksprache)
- Kreditkarte

Stand vom 18.12.2023
Aktualisierungen finden Sie auf unserer Homepage unter 
www.sax-munition.de/agb/

§ 14 Anbieterkennzeichnung
 Sax Munitions GmbH

 Hauptsitz      
 Zur Heide 2, 18374 Ostsseeheilbad Zingst     
 Chemnitzer Straße 10 a, 08294 Lößnitz    

 Niederlassung / Produktionsstandort Sachsen 

 Tel.:  +49 (0) 3771 - 56 46 90 
 Fax.: +49 (0) 3771 - 56 46 910 
 E-Mail: order@sax-munition.de 

 Registergericht Stralsund    
 HRB 8733
 USt-Id-Nr.: DE272 173 931
 BIC: GENODEF1CH1
 IBAN: DE71 8709 6214 0321 0240 17

 Geschäftsführer: Ken Fischer und Peter Loose 
 Aufsichtsratsvorsitzender: Tobias Büttner
 Stellvertretender Aufsichtsratsvorsitzender: Renick Büttner

§15  Datenschutz 
Bei allen Vorgängen der Datenverarbeitung (z.B. Erhebung, Verarbeitung und 
Übermittlung) verfahren wir nach den gesetzlichen Vorschriften. Ihre für die 
Geschäftsabwicklung notwendigen Daten werden gespeichert und für die 
Bestellabwicklung im erforderlichen Umfang an von uns beauftragte Dienstleister 
weiter gegeben. Im Rahmen des gesetzlich Zulässigen und unter 
Berücksichtigung Ihrer jeweiligen schutzwürdigen Interessen an dem Ausschluss 
der Übermittlung oder Nutzung können wir zur Bonitäts- und Kreditprüfung 
während der Dauer der Kundenbeziehung Adress- und Bonitätsdaten an andere 
Konzernversandhandels- und Konzerndienstleistungsunternehmen sowie ggf. an 
die  Bürgel Wirtschaftsinformation GmbH & Co. KG, Chemnitz weitergeben. 
Ferner werden Adress- und Bestelldaten für eigene Marketingzwecke erhoben 
und verarbeitet. Für fremde Marketingzwecke werden ausschließlich solche 
Daten weitergegeben, bei denen dies gesetzlich erlaubt ist (allgemein 
veröffentlichte und bestimmte in Listen zusammengefasste Daten gemäß § 28 
Abs. 3 Nr. 3 Bundesdatenschutzgesetz).
Hinweis: Sie können der Nutzung, Verarbeitung und Übermittlung Ihrer 
personenbezogenen Daten zu Marketingzwecken jederzeit durch eine formlose 
Mitteilung auf dem Postweg an Sax Munitions GmbH, Datenschutz, Chemnitzer 
Straße 10 a, 08294 Lößnitz, oder durch eine E-Mail an order@sax-munition.de 
widersprechen. Dies gilt allerdings nicht für die zur Abwicklung Ihrer Bestellung 
erforderlichen Daten. Nach Erhalt Ihres Widerspruchs werden wir die betroffenen 
Daten nicht mehr zu anderen Zwecken als zur Abwicklung Ihrer Bestellung 
nutzen.
§ 16 Gerichtsstand
Als Gerichtsstand gilt Stralsund als vereinbart (gilt nur für Kaufleute).
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